

寻医问药

长期咳嗽老不好或是哮喘

专家：发现过敏原是哮喘治疗的关键

5月2日是第19个“世界哮喘日”。今年的主题是“清新空气，舒畅呼吸”。据统计，目前我国哮喘患者约3000万人，但哮喘的控制率只有45%左右。

1 发现过敏原是哮喘治疗的关键

“哮喘看似很难缠，但只要科学规范地治疗，控制好它并不困难。”王开绿指出，尽早确诊哮喘和发现过敏原是哮喘治疗的关键。

王开绿表示，他经常鼓励哮喘患者为自己的哮喘治疗设立管理目标。“成功的哮喘管理目标是：最少的哮喘症状，最少的哮喘急性加重，最少的使用速效平喘药，最少的药物副作用。

王开绿建议，哮喘患者在日常生活中要减少与过敏源的接触，适当进行有氧运动，增强免疫力。

强免疫力，定期接种疫苗，减少感冒、肺炎发病频率。除此之外，还要坚持定期检测肺功能，根据肺功能评分来及时调整治疗方案。

2 不典型的哮喘症状更要留意

对于哮喘，不少人还停留在电影、电视剧那些“气促、呼吸困难”的表现上。市三医院呼吸内科副主任李文军提醒市民，其实这些都是哮喘急性发作的典型表现。

如何判断自己是否患了不典型的哮喘？李文军指出，如果频繁出现咳、喘、喘这些症状，特别是清晨和半夜出现，要及时到呼吸内科做个肺功能检查。

1.闻到某些气味就出现刺激性咳嗽、打喷嚏、流清水鼻涕。这些特别气味不包括像辣椒、胡椒等的刺激性味道，而是遇到冷空气、花粉等大多数人闻不到事的气味。

2.晚上入睡后觉得气道很痒，干咳咳醒，甚至咳着、咳着就出现胸闷的情况，提示可能是咳嗽变异性哮喘。

是咳嗽变异性哮喘。

3.不咳嗽但频繁胸闷，严重时甚至影响睡眠，导致消瘦。这种胸闷型哮喘多在半夜出现，但要与心脏性疾病引起的胸闷区分开来。

3 用药不必担心影响儿童生长

目前我国儿童哮喘患者约1000万人。市三医院儿科副主任李艳秋称，小孩如果长期喘，会影响身体发育，特别是脑的发育。

这是哮喘不是感冒！



在夜间、运动后或季节性发作；二要进行肺功能检查，但这在5岁以下的儿童身上较难完成；三是有感冒后偶发一两次哮喘症状的患儿，需要密切观察一段时间才下判断。

“很多患儿喘的时候，家长知道给孩子用药，用两天不喘就不用了，认为用药影响孩子生长健康，这是儿童哮喘最常见的误区。”李艳秋明确指出，吸入糖皮质激素的副作用远远比口服激素少。



保养身体正气 从“治未病”开始

到未病先防，既病防变，瘕后防复的目的，这就是我们中国传统医学所说的“治未病”。

“现在的生活和工作节奏快，不少上班族身心压力都很大，时间长了就会感到身体不舒服，但又查不出什么病，这属于典型的亚健康。

体稍有不妥，需倍加注意，切不可忽视对亚健康的干预”。

根据人们对健康状态的划分，“治未病”主要针对以下人群：一是处于亚健康状态人群，表现为失眠多梦、情绪障碍、便秘、慢性疼痛、头晕心慌等症。

陈静介绍，中医“治未病”，可用四君子汤、四物汤、六味地黄丸、参苓白术散、逍遥丸等药物进行调理。

除此之外，陈静还提醒大家，进行适当锻炼、顺应自然规律、养成良好的生活习惯也是“治未病”的重要因素。

孙婷婷

八旬老人抄写名著420万字 耗时6年用秃200多支毛笔

在电脑早已普及的今天，家住绵阳3536厂家属区、酷爱书法的老人贾文全却从2010年10月至今，用苍蝇大小的毛笔小楷字抄写了《毛泽东选集》和《红楼梦》、《三国演义》、《西游记》、《水浒传》四大名著。



本报记者彭雪实习生雷雪婧文/图

1 26个月 完成毛笔手抄版《毛泽东选集》

记者眼前的贾文全老人虽已85岁高龄，但看起来依然精神矍铄，耳聪目明。走进他的家，一条长桌上装订好的众多手抄书册映入眼帘。

老人告诉记者，他自幼酷爱书法。2004年，一次偶然的机会，一个外地人请他帮忙抄写经书，抄写完成，对方相当满意。

“2010年10月，正值国家宣传‘十二五规划’期间，我深受启发，作为一名共产党员，我很想为国家做点什么。

对毛主席和共产党有着深厚的感情，我开始下决心抄写《毛泽东选集》。”贾文全说：“《毛泽东选集》一共13本，91万字。一直到2012年的6月23日抄写完成，我整整写了26个月。”

2 历时6年 手抄版“四大名著”问世

那之后，倍受鼓舞的贾文全决定手抄四大名著。“四大名著是中国文学史中最经典作品，是我国宝贵的文化遗产，我希望通过毛笔小楷抄写的方式再次精读名著。”

3 受益匪浅 抄一遍胜过读三遍

在抄写古籍的过程中，贾文全受益匪浅，不但加深了对书本内容的理解，还增强了记忆力。“抄一遍胜过读三遍。我一开始对《水浒传》的印象并不好，但是通过抄写，我发现里面每个英雄人物的形象都刻画得相当到位。

绵阳城区主副食品民生价格信息行情

发布单位：绵阳市发展和改革委员会 采集时间：2017年5月2日

Table with columns for product type (品种), specifications (规格), and prices at different markets (农贸市场) and direct sales stores (直销店).

注：1、食用油为元/桶，其他主副食品为元/500克，以上价格会随市场行情上下浮动，仅供参考。2、高农司为大西门店，佳吴为小島花园店，阳光农庄为奥林春天店。